



Σπύρος Προσωπάρης “Spring Ritual”

με τη

Μπάντα της Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας

Η Subways Music παρουσιάζει το άλμπουμ “Spring Ritual” (“Εαρινή Ιεροτελεστία”), πρώτη δισκογραφική δουλειά του Κερκυραίου αρχιμουσικού και συνθέτη, Σπύρου Προσωπάρη. Μελωδίες εμπνευσμένες από την αρχαία ιστορία της Κέρκυρας, τη λαϊκή παράδοση, τους ήρωες λογοτεχνικών έργων μάς “μιλούν” μέσα από τους μουσικούς και τα όργανα της Μπάντας της Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας.

Ο δίσκος κυκλοφορεί διεθνώς σε φυσική και ψηφιακή μορφή και διατίθεται μέσω της Subways Music.

Τα έργα τού δίσκου:

1. ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΕΜΒΑΘΗΡΙΟ για έναν «Μικρό Πρίγκιπα»
2. ΚΟΡΥΦΩ
3. Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ
4. PORTO LEONE
5. TILBURG
6. THE CONDUCTOR OF CAPE TOWN
7. Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΝΥΜΦΗΣ ΚΟΡΚΥΡΑΣ
8. FANTASIA GRAZIOSA
9. Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΛΑΜΠΥΡΙΔΩΝ

10-12. ΣΟΥΙΤΑ: ΣΤΗ ΜΥΘΙΚΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΦΑΙΑΚΩΝ

10. ΑΛΚΙΝΟΟΣ, ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΩΝ ΦΑΙΑΚΩΝ
11. ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΔΟΚΟΥ
12. ΜΥΘΟΡΑΜΑ - Επιστροφή στην Ομηρική Σχερία

13. ΕΑΡΙΝΗ ΙΕΡΟΤΕΛΕΣΤΙΑ

Ενδεικτικοί σύνδεσμοι για αγορά/ακρόαση:

CD Baby <http://bit.ly/34jzQ0u>
Amazon <https://amzn.to/34ZjhqU>
Spotify <https://spoti.fi/37CsyXG>
Akazoo <http://bit.ly/2sMEo2C>
Smusic <https://bit.ly/39Wz11z>
iTunes <https://apple.co/36K4rGp>

Σπύρος Προσωπάρης

Ο αρχιμουσικός, συνθέτης και ενορχηστρωτής Σπύρος Προσωπάρης γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1979. Με σπουδές διεύθυνσης ορχήστρας με τους Arjan Tien και Λουκά Καρυτινό, κρουστών με το Δημήτρη Μαρινάκη, ανωτέρων θεωρητικών με τους Τάσο Καζιάνη και Γιάννη Κασρινό και σύνθεσης με το Μιχάλη Τραυλό στα ωδεία «Κερκύρας», «Αθηνών», «Ελληνικό», «Ν. Σκαλκώτας» και στην Ακαδημία τεχνών «Fontys» στην Ολλανδία είναι Διευθυντής Σχολών και Αρχιμουσικός της Μπάντας της Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας (1840), του αρχαιότερου μουσικοεκπαιδευτικού οργανισμού της Ελλάδας, από το 2010. Τα πρώτα βήματα στη μουσική έκανε στη Φιλαρμονική «Καποδίστριας» και το Μουσικό Σχολείο της πατρίδας του. Ως κρουστός υπήρξε μέλος της Μουσικής Μπάντας του Πολεμικού Ναυτικού, συνεργάτης της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών και άλλων ορχηστρών και συνόλων. Το 2000 οργάνωσε και διεύθυνε τη Φιλαρμονική Δήμου Πειραιά για 8 χρόνια. Ως μουσικός και αρχιμουσικός έχει εμφανιστεί σε αρκετές πόλεις της Ελλάδας, στην Κύπρο, στην Ολλανδία, στην Πολωνία και στη Σερβία. Η συνθετική του δραστηριότητα περιλαμβάνει 120 έργα (τα περισσότερα για μπάντα), ενώ έχει επιμεληθεί την ενορχήστρωση και μεταγραφή για πάνω από 850 περίπου έργα, κυρίως για μπάντα. Τα περισσότερα Φιλαρμονικά σχήματα της χώρας, στρατιωτικά, επαγγελματικά και μη, εκτελούν συχνά συνθέσεις ή μεταγραφές του, πολλές από τις οποίες έχουν διακριθεί και ακουστεί σε όλη τη χώρα και στο εξωτερικό (ΗΠΑ, Καναδάς, Ρωσία, Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία, Ελβετία, Γερμανία, Γαλλία, Ολλανδία, Βέλγιο, Τσεχία, Πολωνία, Βουλγαρία, Σερβία και Ν. Κορέα). Έχει διδάξει κατά καιρούς σε φιλαρμονικές, ωδεία και κρατικούς φορείς σε κύκλους σεμιναρίων σχετικών με τη διεύθυνση και ενορχήστρωση, ενώ τη σεζόν 2019-2020 οι εκδόσεις «MOLENAAR EDITION» συμπεριέλαβαν έργο του στους καταλόγους που αφορούν στην πρωτότυπη μουσική για μπάντα. Ανήκει στα ιδρυτικά μέλη του ελληνικού Συλλόγου Αρχιμουσικών στον οποίο διατέλεσε μέλος και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. για 9 έτη. Για την έως τώρα προσφορά του έχει τιμηθεί από πνευματικούς φορείς της Ελλάδας.



Η Φιλαρμονική Εταιρεία Κερκύρας

αποτελεί τον παλαιότερο μουσικοεκπαιδευτικό οργανισμό της χώρας, αφού ιδρύθηκε το 1840 με πρώτο καλλιτεχνικό διευθυντή τον Νικόλαο Χαλικιόπουλο Μάντζαρο. Ο αρχικός της σκοπός ήταν η δημιουργία μιας μουσικής ακαδημίας, παρόμοιας με εκείνες της γειτονικής Ιταλίας, η οποία θα προσέφερε στους Κερκυραίους μουσική εκπαίδευση, ανεξαρτήτως κοινωνικής τάξης, ηλικίας, φύλου και γενικής παιδείας.

Διαθέτει Μπάντα, Συμφωνική Ορχήστρα, Μαθητικές Ορχήστρες πνευστών, κρουστών και εγχόρδων καθώς και πλήθος άλλων μουσικών τμημάτων και συνόλων, ενώ η 8μελής Διοικητική Επιτροπή φροντίζει για την εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος. Πέραν του εκπαιδευτικού έργου οι δράσεις των σχημάτων της Φιλαρμονικής περιλαμβάνουν συνολικά 40 περίπου συναυλίες ετησίως, διοργάνωση σεμιναρίων και διαγωνισμών. Τέλος, η αίθουσα εκδηλώσεων φιλοξενεί μαθητικές συναυλίες και άλλες μουσικές εκδηλώσεις και διαλέξεις, ενώ το Μουσείο Μουσικής δέχεται πλήθος επισκεπτών ετησίως. Πρόεδρος της Διοικητικής Επιτροπής από το 2015 είναι ο κύριος Σπύρος Παδοβάς.

Η μπάντα της Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας

αναδείχθηκε ως το πλέον δημοφιλές από τα μουσικά σύνολα του ιδρύματος, καθώς είναι το μοναδικό το οποίο έχει αδιάκοπη πορεία και προσφορά μέχρι σήμερα. Η μπάντα της Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας απέδωσε πρώτη τον «Ελληνικό Εθνικό Ύμνο», ο οποίος καθιερώθηκε επίσημα το 1865, ενώ συμμετείχε στις μουσικές εκδηλώσεις των πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας το 1896 παιανίζοντας τον «Ολυμπιακό Ύμνο» του Σπύρου Σαμάρα. Στα πιο πρόσφατα χρόνια προσκλήθηκε να δώσει συναυλίες σε διάφορες πόλεις της Ελλάδος και στο εξωτερικό. Σήμερα η μπάντα της



Φιλαρμονικής Εταιρείας Κερκύρας αποτελείται από 250 ενεργούς μουσικούς. Φυτώριό της είναι η νεανική μπάντα της (αποτελούμενη από 120 νεαρούς μουσικούς) και η μαθητική μπάντα (αποτελούμενη από 60 μουσικούς νεώτερων ηλικιών). Στο πλαίσιο της δραστηριοποιούνται και διάφορα σύνολα χάλκινων, ξύλινων και κρουστών οργάνων. Συνεχίζει με τον τρόπο αυτό μια αδιάκοπη παράδοση σχεδόν διακοσίων ετών με δυναμική ματιά προς το μέλλον. Από το 2010 Αρχιμουσικός και Διευθυντής των Σχολών της είναι ο Σπύρος Προσωπάρης.

Οι ηχογραφήσεις πραγματοποιήθηκαν από 25 έως 27 Απριλίου 2018 στην αίθουσα εκδηλώσεων Ιονίου Ακαδημίας στην Κέρκυρα.

Ηχοληψία και μείξη: Γιάννης Σαμουηλίδης

Mastering: Αλέξανδρος Χρυσίδης

Κείμενα: Σπύρος Προσωπάρης

Επιμέλεια κειμένων στην Αγγλική γλώσσα: Δημήτρης Παπαγεωργίου

Πίνακας εξωφύλλου: "Waterfall of thoughts"

Ζωγράφος: Ηρώ Φυτράκη

Γραφιστικός Σχεδιασμός: Άννα Μπουγκά

Συνεργάτις παραγωγής: Μάυ Χάννα

Παραγωγή: Subways Music - Σοφοκλής Σαπουνάς

Copyright: Σοφοκλής Σαπουνάς - Εράτειο Ωδείο

Η παρούσα έκδοση του CD υλοποιήθηκε μετά από την ευγενική υποστήριξη των:

ΣΠΥΡΟΥ και ΜΑΙΡΗΣ ΣΑΜΟΪΛΗ (Μεγάλοι χορηγοί),

ΒΑΝΑΣ ΣΟΥΡΕΦ (χορηγός) και την ηθική στήριξη και ενθάρρυνση των:

ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΕΩΤΣΑΚΟΥ και ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΟΛΟΒΟΥ

SUBWAYS MUSIC